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	该通讯是2019年濮阳日报社采编人员认真践行“四力”，精心谋划、悉心采写，具有较高新闻价值的一篇精品佳作。
一、紧扣时代主题，题材重大，主题鲜明。实现中华民族伟大复兴的中国梦和两个“一百年”奋斗目标，到2020年全面实现小康，是中国共产党人的初心使命，是全中国人民的梦想，更是亿万农民的梦想和期盼。“小康不小康，关键看老乡”。打好脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略、实现农业农村现代化，是以习近平同志为核心的党中央制定的重大战略，也是鲜明的时代主题。2019年3月8日，习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时，全国人大代表、濮阳西辛庄党支部书记向总书记汇报了农民的致富梦、读书梦、健康梦等“八个梦想”，总书记在与之亲切交谈中，不仅称赞他“讲得非常生动”，而且赞赏说“这真是我现在希望听到的。”李连成代表农民一口气畅谈的“八个梦想”源自何方？源自于西辛庄致富奔小康的生动实践，代表着亿万农民的梦想。该通讯通过再现西辛庄群众在李连成带领下一步步追梦圆梦的实践，不仅生动描绘出了西辛庄在脱贫致富奔小康及乡村振兴中的样板意义，而且彰显了新时代党践行初心使命、带领亿万农民脱贫致富奔小康的时代主题，唱响了时代主旋律。
二、选材典型，故事真实生动，感染力、说服力强。一是通讯事由典型。在全国人大会议审议会场，一个是时刻情系人民、日理万机带领党和人民实现中国梦的党的最高领袖，一个是肯吃亏、善奉献，模范践行党的初心使命，带领全村群众致富奔小康的基层党支部书记，以农民的“八个梦想”为话题，畅谈交流坚守初心使命、矢志“为人民谋幸福”的实践感悟，情相融、心连心。此事，经中央媒体报道

	
	后，一时间“洛阳纸贵”，迅速成为媒体报道的热点、社会热议的话题。该通讯以此为由头切入并引发开来，自然具有独特的典型特征。二是选材典型。该通讯追溯了李连成当村支书28年来，不忘初心、牢记使命，矢志带领西辛庄群众脱贫攻坚奔小康的艰辛历程，生动讲述了在李连成的带领下，西辛庄干部群众从种蔬菜到办企业、从建学校到办村医院、从整治村容村貌到丰富群众文化生活等一系列真实故事，生动形象诠释了李连成“当干部就要能吃亏”的无私奉献精神，自然而然勾勒出脱贫攻坚、全面实现小康、乡村振兴战略在西辛庄的生动实践，雄辩地回答了农民的“八个梦想”源自于西辛庄的“实践出真知”，形象生动地表现出农民梦就是中国梦、西辛庄人追梦圆梦的实践就是亿万农民追梦圆梦缩影这一鲜明的时代主题，增强了通讯的感染力、说服力。
三、通讯写法精当，富有创新性。创新是发展的灵魂，同样是新闻报道的灵魂。能否将好的题材写好、写精，关键一点在于有无创新。该通讯在创新方面可圈可点。一是立意有创新。如何紧扣总书记和李连成的精彩对话这一新闻热点和事由，深化、引领通讯的主题和西辛庄圆梦实践的时代意义、样板意义？如何深度挖掘、自然表现西辛庄成功实践背后的深层次原因？作者创新思路，采用“题记”（习总书记的话）引出“标题”，“标题”引出“开篇”，“开篇”引出“正文”，环环相扣，气韵相连，逐步深化“农民的梦想”就是“党矢志奋斗的目标”、“农民圆梦”的实践就是“党坚守使命初心，带领农民圆梦的实践”这一时代主题，做到了立意高远、主题鲜明。二是结构有创新。一篇经验型通讯要在有限的字数内充分表现一个时代主题、讲述好众多事件故事，精心谋篇布局相当重要。通讯采用“俺村父老乡亲能过上如今的好日子，多亏了有一个能吃亏又有发展瘾的好支书”等3个小标题，引出三个既相互独立又有内在关联的自然段落，将西辛庄群众圆梦实践的故事逐一展开，使主题层层推进、步步深化。同时注意开篇与结尾的关照呼应。整篇通讯结构巧妙、布局合理、逻辑严谨、详略得当、脉络清晰，读来既自然平顺、水到渠成，又气韵相连、余味悠长。三是语言运用有创新。纸媒是文字表意的载体，这就要求作者必须有熟练驾驭语言文字的功力，善于用创新的思维和语言叙述事实、讲好故事。该通讯大量采用李连成独具个性的直接引语，既生动活泼又简练鲜活。譬如谈到为啥办学，李连成说：“我这辈子就吃了没有文化的亏，坚决不能再让下一辈的娃们当睁眼瞎。”讲到村里精神文明建设时，李连成说：“公园建起来，人也站起来，不能啥都有了，人心却散了。”等等。这些语言，既生动形象、活泼有趣、个性鲜明、自然得体，又接地气、富生气、有温度、有高度，为通讯增辉添色不少。
另外值得一提的是，通讯配发的评论《乡村振兴的鲜活标本》高度凝练了通讯的新闻价值和宣传价值，增加了通讯厚度，既是点睛之笔，更是锦上添花。
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该通讯在《濮阳日报》一版重磅推出后，立即引起社会强烈反响。人民网、新华网、今日头条、学习强国、大河网等媒体平台纷纷转发，引得全国各地市县乡村干部纷纷慕名前来西辛庄学习取经。
濮阳市委书记宋殿宇就此文专门作出批示：《濮阳日报》创新主题宣传，在传播濮阳声音、讲述濮阳故事、树立濮阳形象等诸多方面，发挥了重要作用。中共濮阳市委还将此文列为全市第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育党员干部必学篇目。
李连成看过报道后说：濮阳日报这篇报道，让我们进一步明确了西辛庄今后的发展方向，增强了发展信心和决心，我们力争在实施乡村振兴战略中当好排头兵、先遣队。
新华社高级记者、资深新闻人、《新华每日电讯》原总编辑、濮阳日报社高级顾问解国记看过后，称赞该通讯是2019年濮阳日报社采编人员认真贯彻落实习近平总书记新闻舆论工作有关要求，精心谋划、悉心采写，具有较高新闻价值的一篇精品佳作。
该通讯在参评第37届（2019年度）河南新闻奖时，受到评委一致好评，并被评为河南新闻奖一等奖。
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